
Niederschrift 
 

über die öffentliche Sitzung des Bauausschusses der Gemeinde  Aumühle am 
Donnerstag, dem 04.08.2011 - Nr.4/2011 - 20.00 Uhr in Aumühle (Rathaus, 

Bismarckallee 21), tö 
 
 

Anwesend: Vorsitzender Axel Mylius  
 stellv. Vorsitzender Hans Christof Kemna 
 Mitglied Alexander Bargon 
 Mitglied Rolf Czerwinski    (ab 20.12 Uhr) 
 Mitglied Uwe Edler 
 Mitglied Volker Johannsen 
 stellv. Mitglied Markus Westphalen 

 
Es fehlt:      Mitglied Hans Dienemann 
 
Außerdem: Bürgermeister Dieter Giese 
    Frau Gohle als Protokollführerin 
 
 
TOP 1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende, Herr Mylius, eröffnet die öffentliche Sitzung des Bauausschusses und 
begrüßt die Anwesenden. 
 
Er stellt fest, dass 
 
a) die Mitglieder durch schriftliche Einladung vom 22.07.2011 form- und fristgerecht 

eingeladen worden sind, 
b) Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung öffentlich durch Aushang bekannt 

gemacht worden sind, 
c) der Ausschuss beschlussfähig ist, da mehr als die Hälfte der gesetzlichen Anzahl 

der Mitglieder anwesend ist. 
 
 
TOP 2. Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung öffentlicher Teil 
 
 
b) Es bestehen folgende Änderungs-/Ergänzungswünsche zur Tagesordnung: 
 
Als TOP 3 wird der TOP: Verpflichtung von bürgerschaftlichen stellv. Ausschussmitgliedern 
eingefügt. Alle weiteren verschieben sich entsprechend. 
 
Die neue Tagesordnung lautet somit: 
 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. 
3. 

Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung öffentlicher Teil 
Verpflichtung von bürgerschaftlichen stellv. Ausschussmitgliedern 

4. Einwendungen zur Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung vom 
25.05.2011 

5. Durchführung von Beschlüssen 
6. Info zum Baurecht 
7. Anfragen und Mitteilungen 
8. Beschlussfassung über den Ausschluss der Öffentlichkeit für nichtöffentlich zu 

behandelnde Tagesordnungspunkte 
 
13. Wiederherstellung der Öffentlichkeit zur Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung 

gefassten Beschlüsse 
 



Abstimmungsergebnis: 5 Ja-Stimmen 
 0 Nein-Stimmen 
 1 Stimmenthaltung 
 
 
TOP 3.  Verpflichtung von bürgerlichen stellv. Ausschussmitgliedern 
 
Zwei neue Ausschussmitglieder werden verpflichtet: Herr Marcus Westpfahlen und Herr 
David Mertens 
 
 
TOP 4. Einwendungen zur Niederschrift über den öffentlichen Teil der 

Sitzung vom 25.05.2011 
 
Es bestehen keine Änderungs-/Ergänzungswünsche zur Niederschrift; sie ist damit 
genehmigt. 
 
 
TOP 5. Durchführung von Beschlüssen 
 
Herr Kemna fragt nach dem Stand der Ordnungswidrigkeit Alte Hege 8 (Fällung von 
mehreren Altbäumen ohne die erforderliche Ausnahmegenehmigung). 
 
Herr Giese berichtet, dass das zuständige Amt bei der Kreisverwaltung die Beweislage als 
nicht ausreichend bewertet und kein Bußgeldverfahren eingeleitet hat.  
 
Der Ausschuss bedauert dies. Herr Mylius weist darauf hin, dass in vergleichbaren Fällen in 
Hamburg durchaus Bußgelder rechtskräftig verhängt worden seien. 
 
TOP 6. Info zum Baurecht 
 

Ein Mitarbeiter vom Kreis Pinneberg (Herr Zuschlag) ist bereit, an einem Samstag einen 
Workshop zum Thema Baurecht zu abzuhalten. Voraussetzung hierfür ist, dass mind. 12 
Teilnehmer anwesend sind. Herr Zuschlag macht diese Schulung als Mitglied des KOMMA - 
Kompetenzzentrum für Verwaltungsmanagement. 

Ein Skript zu der Veranstaltung wird gereicht werden. Die Themen, die behandelt werden 
sollen, wurden den Ausschussmitgliedern bekanntgegeben. Diese können ergänzt werden. 
Anmeldungen zu diesem Workshop (17. September 9.30 Uhr bis 16.30 Uhr) sollen bei Herrn 
Giese abgegeben werden. 
Die Veranstaltung kostet 1.500,00 EUR.  
Herr Zuschlag gibt die Möglichkeit, Fallbeispiele mit ins Seminar einzubringen und über 
diese zu sprechen. Die Ausschussmitglieder sollen sich hierüber Gedanken machen und 
Fallbeispiele, die z.B. im Ausschuss lange diskutiert worden sind, sammeln. Ansprechpartner 
hierfür: Herr Johannsen. 
 
 
TOP 7. Anfragen und Mitteilungen 
 
Große Straße 7 (Mehrfamilienhaus): Hier wird nächste Woche angefangen, das Fundament 
zu gießen. 
 
Herr Giese hat sein Einverständnis zur Errichtung einer kleinen Trafostation im Grünstreifen 
am Ende Alte Hege gegeben. Die Voraussetzung hierfür war, dass keine Bäume beschädigt 
werden. 
 
 
TOP 8. Beschlussfassung über den Ausschluss der Öffentlichkeit für 



nichtöffentlich zu behandelnde Tagesordnungspunkte 
 
Der Bauausschuss beschließt, die nachfolgenden Tagesordnungspunkte in nichtöffentlicher 
Sitzung zu behandeln und schließt die Öffentlichkeit aus.  
 
Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen 
 0 Nein-Stimmen 
 0 Stimmenthaltung 
 
 
Der Vorsitzende, Herr Axel Mylius, unterbricht um 20:32 Uhr die öffentliche Sitzung. 
 
 
_____________________________                                        _________________________ 
 Mylius Gohle 
Vorsitzender Protokollführerin 
 

 
 

 
Niederschrift (Fortsetzung) 

 
über die öffentliche Sitzung des Bauausschusses der Gemeinde Aumühle am 

Donnerstag, dem 04.08.2011 - Nr.4/2011 - 20.00 Uhr in Aumühle (Rathaus, 
Bismarckallee 21), tö 

 
 

Anwesend: Vorsitzender Axel Mylius  
 stellv. Vorsitzender Hans Christof Kemna 
 Mitglied Alexander Bargon 
 Mitglied Rolf Czerwinski 
 Mitglied Uwe Edler 
 Mitglied Volker Johannsen 
 stellv. Mitglied Marcus Westphalen 

 
Es fehlt:     Mitglied Hans Dienemann  
 
Außerdem: Bürgermeister Dieter Giese 
    Frau Gohle als Protokollführerin 
 
 
TOP 13. Wiederherstellung der Öffentlichkeit zur Bekanntgabe der in 

nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
 
Die Öffentlichkeit der Sitzung wird um 22:21 Uhr wieder hergestellt. Es erfolgt keine 
Bekanntgabe  der Beschlüsse aus nichtöffentlicher Sitzung, da keine Öffentlichkeit 
anwesend ist. 
 
 
Der Vorsitzende, Herr Axel Mylius, beendet um  22.22 Uhr die öffentliche  Sitzung. 
 
 
 
____________________________                                          _________________________ 
 Mylius Gohle 
Vorsitzender Protokollführerin 
 
 


